Мониторинг СМИ от 11 – 18 апреля 2019 года

Упоминаний всего: 54, из них в федеральных СМИ – 11

Телевидение: 6 Интернет: 19 Печать: 12 Радио: 17

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 10

По инициативе УСО и СМИ: 19

ГТРК «Чита»

http://gtrkchita.ru/news/?id=24798

16 апр 2019, 21:02

Жаркая дискуссия развернулась на площадке женского форума о реализации нацпроекта "Образование"

Образование, экология и культура - среди приоритетных на Дальневосточном женском форуме. Говорили как о достижениях, так и о проблемах. Делились опытом и, конечно же, нашли общий язык - всё-таки женщины. В этом убедился Александр Носиков.

Разные регионы, а проблемы практически одни и те же. Просто если в столице Приморского края в их решении ушли немного вперёд, то Забайкалье, хоть и сторона принимающая, но, по большей степени, перенимающая опыт. Одна из самых больших дискуссий развернулась на площадке, посвященной реализации национального проекта "Образование". Начиналось всё здесь с плакатов: на них каждый мог написать, решения каких проблем ждёт от форума, а уже в зале рассказать то, каким именно это решение должно быть.

Татьяна Клименко, декан психолого-педагогического факультета ЗабГУ, доктор педагогических наук: "Я жду, что здесь будут обсуждены важные вопросы, связанные с подготовкой кадров, с состоянием педагогического образования, которое должно обеспечивать современную систему образования высококачественными специалистами, потому что сегодняшнее вхождение школы в цифровую эпоху требует абсолютно другого учителя".

Точнее, исходя из современных тенденций, скорее, учительницы. Ведь, по статистике, 80% преподавательского состава средних школ - женщины. В сфере культуры то же. Поэтому на площадке, посвященной национальному проекту "Культура", почти все докладчики тоже женщины. В повестке дня как общие вопросы, например, развитие грантовой поддержки социально ориентированных НКО в области культуры, так и частные, но от того не менее важные...

http://gtrkchita.ru/news/?id=24821

17 апр 2019, 21:12

Испытание на прочность проходят курсанты военного учебного центра при ЗабГУ

Испытание на прочность проходят курсанты военного учебного центра при Забайкальском государственном университете. Как отрабатываются боевые навыки? На цифровом поле боя побывала Виктория Ефименкова.

Тёмная ночь, только пули свистят по степи. Это не текст песни, а описание спецэффектов электронного комплекса. Противники надвигаются! Идёт перестрелка! Конечно, не настоящее поле боя, зато возможностей больше. Например, стрелять из любого вида оружия. Можно смело мазать по мишеням, не экономя боеприпасы. Но курсанты целятся точно. И вовсе не за отметки. Понимают - при реальной угрозе второго шанса не будет. Самая настоящая здесь и отдача от оружия. В магазины компрессором закачивается сжатый воздух. За выполнением задач внимательно следит инструктор, он же выставляет параметры занятия.

Виктория Ефименкова, корреспондент: "В тренажере есть несколько локаций. К примеру, тир или открытая местность. Можно подобрать погодные условия: дождь, снег, туман или же время суток. Условия максимально приближены к боевым".

Так же, как и как на этом контрольном задании. Правда, здесь все на своей волне - связисты учатся передавать сигналы. Настройка радиостанции и выход на связь. Переговоры ведут второй раз в жизни, но показатели впечатляют преподавателей: из всей группы ошибку допустили только двое.

Илья Аранин, курсант: "Тренажер полностью повторяет настоящий вариант связи, поэтому здесь нет недостатков. Мы также пользуемся и связываемся между собой".

Разобрать за 19, собрать за 27 секунд - нормативы еще одного своеобразного боевого крещения. Чтобы не было тяжело в учении, преподаватели приходят на помощь.

- Товарищ преподаватель! У меня возникла проблема, у меня крышка не открывается. - Так, нажимай сюда, посильнее, сильней нажимай и на себя тяни.

Экзамены на право называться настоящим бойцом сдают три взвода - более ста курсантов. Все проходили жесткий отбор.

Василий Младенов, начальник Военного учебного центра при ЗабГУ: "Кто-то не проходит профессиональный отбор, кто-то не проходит физическую подготовку. Отбор у нас принципиальный, проходят только лучшие".

Такие занятия не только пробуждают азарт к военному делу и, конечно же, дают возможность подниматься вверх по ступеням армейской службы.

Россия 24 – Чита

http://gtrkchita.ru/news/?id=24755

14 апр 2019, 19:53

В седьмой раз в Чите любители русского языка штурмовали вершины Тотального диктанта

Сотни тысяч решившихся проверить свои знания по русскому языку в 80 странах мира! А в роли "диктаторов" - известные писатели, журналисты, общественники и филологи. Чита вновь стала площадкой для популярного экзамена - Тотального диктанта. В этот раз, уже седьмой по счету, в краевой столице работало 15 площадок. На двух из них не только побывали, но и выступили в качестве педагогов наши коллеги.

Это не просто филологическая забава, но широкомасштабная акция по повышению грамотности. Каждый, прежде чем решиться на участие в диктанте, так или иначе совершенствует себя в языкознании. Интерес к мероприятию в Забайкалье очевиден: в аудитории, где проходят испытания, с каждым годом все плотнее ряды "учеников". Штурмуют новые языковые вершины все, от мала до велика.

Татьяна Лопатина: "Боялись, может быть, даже, все время думали: "Ну, это филологи, наверное, люди очень грамотные, мы - люди обычные, а потом, когда смотрим новости - и дети пишут, и взрослые, и грамотные, и, может быть, не очень грамотные, все пишут, ну первый год решили попробовать просто".

В прошлом году в Чите экзаменовались 700 человек, в этом - на более чем полторы сотни больше. А еще тысячи - в глобальной паутине.

Александра Назмеева, координатор Тотального диктанта - 2019 в Чите: "У нас с каждым годом количество площадок увеличивается, в этом году их целых 15, то есть в два раза больше, чем было в прошлом. Это все взрослые состоявшиеся люди, школьники, которые изъявляют желание писать, и с удовольствием вижу лица, которые не первый год ходят".

Декламировали текст известные в крае педагоги, деятели культуры и, конечно, наши коллеги - журналисты ГТРК "Чита".

<...> Ну и сам текст действительно бил рекорды по числу знаков препинания. Писатель и критик Павел Басинский специально сочинил эссе о причинах злодеяний как в литературе, так и в реальной жизни.

Юлия Щурина, заведующая кафедрой русского языка и методики его преподавания ЗабГУ: "Вот пунктуация сложная. Оформление прямой речи, тире между подлежащим и сказуемым, но там есть некоторая вариативность, так что есть где развернуться при проверке".

Тотальный диктант состоялся уже в 16-й раз. Чита же принимала глобальный зачет в седьмой раз. Не меньший интерес ждут организаторы и волонтеры к мероприятию и в 2020 году.

Альтес

https://altesmedia.ru/news/okolo-tysyachi-chelovek-stali-uchastnikami-totalnogo-diktanta-v-chite/ 15 апреля 2019 года

Около тысячи человек стали участниками «тотального диктанта» в Чите

Около тысячи читинцев смогли проверить свои знания русского языка и умение писать грамотно. 13 апреля в краевой столице прошла ежегодная образовательная акция «Тотальный диктант». Подробнее об этом смотрите в сюжете телеканала «Альтес».

Тотальный диктант — общественный проект, который проводится силами активистов и волонтеров с 2004 года. Организатор акции - фонд «Тотальный диктант» из Новосибирска. В Чите данная акция прошла уже в седьмой раз. Всего было организовано 15 площадок. Это были две

традиционные в Забайкальском государственном университете. Появились новые площадки, например на станции вокзала Чита-2. А так же работало четыре Закрытых площадки. Самой необычной стала площадка в исправительной колонии №5. 12 заключенных выразили желание написать тотальный диктант, а руководство колонии пошло им на встречу. Текст для диктанта написал российский писатель Павел Басинский.

«Текст для диктанта каждый год пишет современный автор. В этом смысл. Чтобы и популязировать современную литературу и чтобы текст невозможно было списать. Автор пишет текст специально для диктанта, то есть его нигде нет и он появляется только в руках координаторов и в руках дикторов», - говорит координатор «Тотального диктанта» в Чите Юлия Полякова.

Самая большая площадка, а это две аудитории в главном корпусе ЗабГУ, вмещает около 300 человек. Написать диктант в эту субботу пришло около 220 желающих, разных возрастов и профессий.

Диктант оценивается по пятибалльной системе. Чтобы написать на «пятёрку» нужно либо не допустить ни одной ошибки, либо максимум две орфографические. Результаты будут известны после 17 апреля. Их можно будет найти на <u>сайте</u> проекта.

ЗабТВ

https://zab.tv/news/obshchestvo/zachem-vzroslye-chitintsy-khodili-po-chetvergam-na-uroki-russkogo-/ 15.04.2019

Зачем взрослые читинцы ходили по четвергам на уроки русского?

Тотальный диктант с каждым годом охватывает всё больше любителей грамматики и тех, кто желает проверить свои навыки. Этот год — 16й, когда проводится масштабная акция, запущенная в Новосибирске. За столько лет у диктанта появились тысячи поклонников и постоянных участников. Так и Дарья Юринская, шеф-редактор ЗабТВ, приняла участие в диктанте в третий раз, но в новой для себя роли диктатора.

Дарья ЮРИНСКАЯ, диктатор «Тотального Диктанта - 2019»: «Я первый раз читаю диктант в этом году и не раз писала диктант, садилась за парту. Самым ярким для меня был прошлый год, когда был текст известной писательницы Гузели Яхиной. Он был очень интересный, и после этого диктанта мне захотелось найти книги этой писательницы и прочесть. Что я собственно, и сделала. В этот раз текст совсем другой по своему содержанию. Я считаю, что для всех, кто пишет и всех, кто читает — это новая страница творческой жизни. Поэтому все получат только положительные эмоции».

В этом году на площадках тотального диктанта были представлены тексты писателя Павла Басинского, который написал 4 текста специально для акции. Их автор зачитал в Таллине, столице «Тотального диктанта — 2019». В Чите же, тексты прозвучали на 16 площадках из уст теле-радио ведущих и общественников. Диктант не обошелся без приятных сюрпризов — спустя несколько лет площадка в Горном Факультете ЗабГУ возобновила свою работу.

Анастасия ПЛОТНИКОВА, координатор площадки Горного факультета ЗабГУ: «В этом году я вновь её возрождаю так сказать. И надеюсь, придет достаточно человек, что бы сказать, что мы достойно открыли её вновь. Организаторов всего 15 человек, главный организатор Юлия Полякова. 64 волонтера»

Еще одним нововведением стала возможность осужденных попробовать свои силы в написании диктанта. Закрытые площадки действовали на территории исправительной колонии №5. Несколько площадок встречали желающих проверить свою грамотность в библиотеках, ресторанах и даже пабах — все для того, что бы заняться грамматикой смогли абсолютно все.

<...> В Чите текст диктанта написали 868 человек. Сейчас педагоги читинских школ и кафедры русского языка ЗабГУ проверяют работы. Оценки станут известны после 17 апреля, а еще спустя 10 дней, 27-го апреля, отличников соберут на церемонию награждения.

 $\frac{https://zab.tv/news/obshchestvo/ekolog-derevya-iz-za-reklamnykh-konstruktsiy-skoro-mogut-pogibnut/\\ 12.04.2019$

Эколог: «Деревья из-за рекламных конструкций скоро могут погибнуть»

Администрация Читы наконец прислушалась к общественности и приостановила выдачу порубочных билетов рекламным фирмам. Впрочем, последние уже успели превратить сотни

деревьев в голые двухметровые пеньки. Что с ними будет дальше? И правильно их обрезали? Мы провели рейд совместно с экологом, Натальей Чащиной. Результаты, мягко говоря, удивили.

Стоят ровными рядами, как частокол. Такая обрезка деревьев не только портит внешний вид городских улиц, но и убивает растительность. Кронирование деревьев подразумевает аккуратную уборку веток, и по идее должна обеспечить красивую форму. Но в нашем случае, такая методика не соблюдается. Обзору открываются безобразные, высокие пни.

Наталья ЧАЩИНА - доцент кафедры экологии, экологического и химического образования ЗабГУ, кандидат биологических наук: "Такая обрезка — она неприемлема с точки зрения эстетики. Хотя вот эта проблема утилитарной обрезки, кронирования деревьев, топпинга — она характерна для всех городов России. Связано это в первую очередь с городскими условиями".

Таким образом, деревьям пытаются придать форму для того, чтобы они не мешали линиям электропередач, не затрудняли движение и не создавали опасности из-за своей парусности при сильном ветре. Но, большинство спилены совершенно по другой причине. Из—за деревьев не видно рекламные баннеры. При такой варварской обрезке никто не задумывается, будет ли зелёное насаждение жить?

Наталья ЧАЩИНА - доцент кафедры экологии, экологического и химического образования ЗабГУ, кандидат биологических наук: "Помимо того, что это эстетически не красиво. Это приносит ещё и большой вред растению. Когда делают спил, на стволе большого диаметра образуется открытая рана. Чаще всего никто не производит её обработку. Спиливают и оставляют".

После таких манипуляций, деревья начинают терять влагу, засыхают и гниют. Серые мёртвые остатки стволов создают опасность для населения во время сильного ветра. Например, тополь начинает интенсивно обрастать молодыми ветвями, которые тоже представляют угрозу для горожан. Ветер с лёгкостью обламывает такие наросты. Зато билбордам ничего не мешает.

Наталья ЧАЩИНА - доцент кафедры экологии, экологического и химического образования ЗабГУ, кандидат биологических наук: "В этом случае не обязательно было так кардинально делать обрезку. Можно было просто сформировать крону покороче, чтобы она не закрывала конструкцию. И потом, обрезка произведена абсолютно не правильно. В данном случае это всё приведёт к тому, что попадёт инфекция, и начнётся разрушение ствола. Практически по всему дереву обрезка произведена не правильно".

Чтобы начать обрезку, нужно получить порубочный билет. В нём указано определённое количество деревьев. Но рекламщики чаще всего злоупотребляют документом и спиливают намного больше. После многочисленных жалоб, администрация города приостановила выдачу порубочных билетов. Как заявили председатель комитета городского хозяйства Алексей Изюрьев и начальник управления ЖКХ Михаил Тюнькин — они согласны с возмущением общественности по поводу такого варварского обращения. Из-за появления рекламных конструкций, их владельцы порой ведут себя некорректно. Срезают здоровые ветви деревьев, которые якобы загораживают баннеры. И если несколько десятилетий назад, читинцы и гости города могли видеть красивые и здоровые тополя, то сейчас приходится читать рекламу. А сотни загубленных стволов так и будут стоять ровным мёртвым частоколом.

Чита.ру

https://www.chita.ru/foto/128686/

12:41, 14 АПРЕЛЯ 2019

«Тотальный диктант 2019» в колонии строгого режима

В день проведения мы побывали на двух пощадках «Тотального диктанта» — ежегодного мероприятия, проходящего с 2004 года, и участвовать в котором может любой желающий. Первая, куда доступ разрешён далеко не всем желающим, находится за колючей проволокой и за несколькими постами охраны. Вторая — аудитория Забайкальского государственного университета на факультете филологии.

Осуждённые исправительной колонии №5 решили попробовать свои силы в написании диктанта, тем самым проверить свои знания в орфографии и пунктуации. Во всех исправительных учреждениях края заключённые имеют возможность получить основное общее, среднее профессиональное и даже высшее образование.

Участие в акции — это возможность наравне с остальными оценить свои возможности. Понять, над чем ещё стоит поработать на уроках русского языка. Ведь многие после освобождения

планируют начать новую жизнь. Диктором в ИК №5 стала выпускница факультета филологии и массовых коммуникаций Забайкальского государственного университета Полина Прокофьева.

Вторая площадка не так экзотична. Зайти туда мог любой читинец. **Аудитория** №38 филологического факультета ЗабГУ традиционно не смогла вместить всех желающих. Но на помощь пришли ещё 13 площадок по всему городу.

Диктант можно было писать и онлайн. Организаторы устроили прямую трансляцию. Теперь осталось дождаться оценок и готовиться к «Тотальному диктанту 2020».

https://www.chita.ru/afisha/other/?id=10061

Тест по истории Великой Отечественной войны

Традиционная международная акция «Тест по истории Великой Отечественной войны» пройдёт в Забайкальском государственном университете.

В преддверии Дня Победы всем желающим будет предложено проверить знания о самом трагическом периоде истории человечества. Тест подготовят учёные Военного университета Министерства обороны Российской Федерации. В задания включат 30 вопросов обо всех периодах войны.

Все желающие могут прийти на три площадки:

- ЗабГУ, улица Чкалова, 140, 38 аудитория;
- ЗабГУ, улица Бабушкина, 129, 325 аудитория;
- ЗабГУ, улица Александро-Заводская, 30, 404 и 410 аудитории.

https://www.chita.ru/news/128801/

08:24, 17 АПРЕЛЯ 2019

Краснокнижный сибирский абрикос выгорел на Титовской сопке

Сибирский абрикос, занесённый в Красную книгу Забайкальского края, сгорел от степного пожара 14 апреля на Титовской сопке в Чите; об уничтоженном растении корреспонденту ИА «Чита.Ру» 16 апреля сообщил участник проекта «Стань известным репортёром», о том, что оно занесено в Красную книгу — кандидат биологических наук, профессор Забайкальского государственного университета Олег Корсун.

По словам Корсуна, Титовскую сопку засаживали сибирским абрикосом ещё в советские годы, пытаясь восстановить древесную растительность по северному склону: «С тех пор абрикосы там и растут, периодически довольно сильно страдая от пожаров. Жаль, так как это вообще удачное дерево для степных склонов, да и вообще для озеленения».

Также сибирский абрикос растёт на некоторых улицах Читы, однако по городу его засаживали мало.

Забинфо

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=154244 11 Aπp, 2019 г

Около двух тонн макулатуры собрали в крае в ходе экологической акции «Сохраним лес»

В Забайкальском крае собрали около двух тонн макулатуры в рамках всероссийской экологической акции «Сохраним лес».

Как сообщается на официальном портале Забайкальского края со ссылкой на координатора акции в Чите Александра Волчека, в ней приняли участие 137 забайкальцев. За день они собрали около двух тонн макулатуры. Были определены точки сбора в городе Чите — школы №50,16, Горный факультет ЗабГУ, Забайкальский институт предпринимательства Сибирского университета потребительской кооперации, а также Читинский техникум отраслевых технологий.

«Среди регионов Дальневосточного федерального округа Забайкалье заняло I место. Больше всех собрали макулатуры ученики школы №50 города Читы, они принесли одну тонну 360 килограммов. Из них 128,7 килограмма собрал Никита Богомолов, 71 килограмм принес Антон Пчеякин, 53,8 килограмма - Ольга Минеева», - уточнил он.

Согласно опубликованной информации, акция началась в городе Владивостоке и завершилась в Калининградской области. Регионы в течение дня передавали экологическую эстафету другу. Ее участники отмечают, что главная цель акции - развитие культуры раздельного сбора мусора.

На сайте также отмечается, что #Сохраним Лес - Всероссийская акция, направленная на сохранение лесного богатства страны. В ходе акции по всей России было собрано 118 тонн

макулатуры. Переработка одной тонны бумажного мусора позволит сэкономить 20 тысяч литров воды, тысячу киловатт электроэнергии, а также избежать использования химических веществ, при применении которых в атмосферу выделяется углекислый газ. Кроме того, сбор макулатуры поможет избежать вырубки более одного миллиона гектаров леса в год.

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=154273 15 App, 2019

Почти 900 человек приняли участие в «Тотальном диктанте» в 2019 году в Чите

В 2019 году в акции по проверке грамотности «Тотальный диктант» в Чите приняли участие почти 900 человек.

Как сообщили в пресс-службе губернатора края, в Чите было организовано 15 площадок. Это были традиционные площадки в Забайкальском государственном университете, пространстве коллективной работы «Точка кипения» и другие. Также в этом году появились новые площадки, в частности, на вокзале станции Чита-2, в детской библиотеке имени Г. Р. Граубина, в Читинском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации.

В пресс-службе отметили, что работало и немало закрытых площадок: 80 человек написали диктант в управлении налоговой инспекции, более 100 человек – сотрудники ТГК-14, Читаэнерго, Читаэнергосбыт, Забайкальского регионального диспетчерского управления и Забайкальской топливно-энергетической компании - пришли на площадку «Энерго». Самой необычной стала площадка в исправительной колонии №5 в поселке Антипиха. 12 заключенных выразили желание написать «Тотальный диктант», а руководство колонии пошло им навстречу.

Согласно полученной информации, текста диктанта этого года написал Павел Басинский. Чите достался сюжет по пьесе «Моцарт и Сальери» Александра Пушкина. По мнению участников, текст был средней сложности.

Как уточнили в ведомстве, сейчас работы участников проверяют. Этим занимаются преподаватели и магистранты кафедры русского языка ЗабГУ, а также учителя читинских школ. Результаты будут известны после 17 апреля. Организаторы диктанта сообщат только количество пятёрок. Все, кто написал текст на высший балл, будут приглашены 27 апреля на церемонию награждения отличников.

«Тотальный диктант» – ежегодная акция по проверке грамотности для всех желающих, независимо от возраста, национальности, уровня образования и социального статуса. Она показывает, что быть грамотным важно для каждого, что заниматься русским языком нелегко, но увлекательно и полезно. Акция объединяет всех, кто умеет или хочет писать и говорить по-русски. Уникальные тексты для диктовки создают известные писатели. Первый «Тотальный диктант» провели в 2004 году студенты на гуманитарном факультете Новосибирского государственного университета.

Заб.ру

https://zab.ru/news/114207 pravila ozeleneniya predlozhila sozdat uchastnica zhenskogo foruma v chite 16:30, 16 апреля

Правила озеленения предложила создать участница женского форума в Чите

Правила озеленения и создания благополучной экосистемы городов предложила создать одна из участниц первого Дальневосточного женского форума в Чите, доцент кафедры экологии, экологического и химического образования ЗабГУ Наталья Чащина. Об этом 16 апреля сообщил корреспондент портала ZAB.RU.

- Объекты ландшафтной архитектуры динамичные - они постоянно меняются. Их высадка должна происходить по определенным правилам. Я считаю, что все работы по новому строительству, реконструкциям, реставрациям должны производиться только после утверждения необходимой документации и экспертиз. Экспертизу должны проводить специалисты в области экологии, архитектуры, ландшафтного строительства и декоративного садоводства, - сказала Чашина.

По мнению доцента, волонтеры в этой системе должны занять роль общественного контроля и помощников.

<u>Напомним</u>, что 6 апреля активисты провели пикет на одной из улиц Читы. Одно из их требований — отставка главного архитектора города Александра Михайлова «за безобразное отношение к озеленению и благоустройству города».

Ранее известный блогер-урбанист Илья Варламов также посоветовал <u>уволить</u> главного архитектора Читы и <u>назвал</u> его «врагом деревьев».

Официальный портал Забайкальского края

http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-obsudyat-voprosy-razvitiyaorganov-mestnogo-samoupravleniya/
17 Апреля

В ЗабГУ обсудят вопросы развития органов местного самоуправления

19 апреля в 10.00 в большом зале заседаний Учёного совета ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30) пройдет Всероссийская научно-практическая конференция «Совершенствование системы и повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Забайкальском крае: проблемы и пути решения». Участниками мероприятия станут представители власти, прокуратуры, общественных и образовательных организаций.

Организатором конференции выступает юридический факультет Забайкальского государственного университета при поддержке Законодательного Собрания Забайкальского края и Забайкальского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

Конференция пройдет в форме пленарного заседания. Выступить с докладами приглашены председатель Законодательного собрания Забайкальского края Игорь Лиханов, уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае Николай Каргин, исполнительный директор Ассоциации муниципальных образований Забайкальского края Валерий Буянов, председатель общественной палаты Забайкальского края Владимир Лобанов и другие.

Представители правового сообщества и государственной власти обсудят вопросы совершенствования регионального законодательства, проблемы защиты прав граждан органами местного самоуправления, особенности выборных кампаний на уровне муниципалитетов, способы формирования комфортной бизнес-среды и другие вопросы.

После обсуждения докладов участники конференции примут резолюцию, отражающую основные итоги выступлений.

http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-proydet-integrirovannaya-intellektualnaya-igra-dlya-studentov/
17 Апреля

В ЗабГУ пройдет интегрированная интеллектуальная игра для студентов

19 апреля в Забайкальском государственном университете пройдёт I интегрированная интеллектуальная игра среди студенческой молодежи «История Забайкалья». Участие в ней примут студенты с ОВЗ и здоровые студенты.

Игра проводится с целью формирования интеллектуально-творческого движения людей с нарушением здоровья и повышения уровня толерантности и интеграции среди студенческой молодежи города Читы и Забайкальского края.

Интеллектуальное состязание пройдет 19 апреля в 15:00 в учебном корпусе ЗабГУ по адресу: ул. Бабушкина, 129, ауд. 121 и будет состоять из 3 блоков по 10 вопросов. Победитель будет определен по наибольшему количеству набранных баллов.

Отвечать на вопросы игроки будут в лицевых масках, воспринимая задания только в аудиальной форме, что уравнивает возможности участников всех категорий.

Организатором мероприятия выступает Клуб интеллектуальных современных искусств ЗабГУ «КИСИ», работу которого координирует Региональный центр инклюзивного образования ЗабГУ. Клуб создан по инициативе обучающихся студентов, имеющих инвалидность и ограниченные возможности здоровья.

http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/zavershaetsya-priem-zayavok-na-konkurs-molodyh-jurnalistov-mediavyzov/
16 Апреля

Завершается приём заявок на конкурс молодых журналистов «Медиавызов»

Меньше недели осталось до окончания приёма заявок на всероссийский конкурс молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ». Желающим до 21 апреля необходимо подать заявку с личным фото и конкурсные материалы с указанием заголовка, даты и места публикации (выхода в эфир) на электронный адрес: conkurs.media-vyzov@yandex.ru с пометкой «МедиаВЫЗОВ».

Участниками могут стать журналисты в возрасте до 27 лет. На конкурс принимаются работы, опубликованные в СМИ, размещенные в сети Интернет или вышедшие в эфир с 1 января 2018 года по 20 апреля 2019 года.

Победители конкурса будут определяться по следующим номинациям: «Лучший видеосюжет», «Лучший аудиосюжет», «Лучшая публикация в печатных изданиях», «Лучший материал интернет-журналистики», «Лучшее студенческое СМИ», «Лучший материал школьной журналистики», «Журналистский проект: серия тематических материалов». Также конкурс проводится по специальной номинации «Социальная инициатива», в её рамках принимаются материалы разных жанров, опубликованные в печатных и электронных СМИ, отражающие темы социальных инициатив, волонтёрства, добровольчества. Приветствуются материалы о социальных проектах молодежных коллективов, добровольческих отрядов и некоммерческих организаций, занимающихся помощью людям.

Организаторами конкурса выступают кафедра журналистики общественностью ЗабГУ и отдел по связям с общественностью и СМИ университета, при управления пресс-службы и информации губернатора Забайкальского общественной забайкальского краевого отделения Всероссийской организации Добровольцев России» и забайкальского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз журналистов России».

http://www.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/chitincy-proverili-gramotnost-na-ejegodnoy-akcii-totalnyy-diktant/

Читинцы проверили грамотность на ежегодной акции «Тотальный диктант»

Акция по проверке грамотности «Тотальный диктант» прошла в Чите. По предварительной оценке участие в ней приняли 868 человек.

В Чите было организовано 15 площадок. Это были традиционные площадки в Забайкальском государственном университете, пространстве коллективной работы «Точка кипения» и другие. Также в этом году появились новые площадки, в частности, на вокзале станции Чита-2, в детской библиотеке имени Г. Р. Граубина, в Читинском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации. Работало и немало закрытых площадок: 80 человек написали диктант в управлении налоговой инспекции, более 100 человек — сотрудники ТГК-14, Читаэнерго, Читаэнергосбыт, Забайкальского регионального диспетчерского управления и Забайкальской топливно-энергетической компании пришли на площадку «Энерго». Самой необычной стала площадка в исправительной колонии №5 в поселке Антипиха. 12 заключенных выразили желание написать «Тотальный диктант», а руководство колонии пошло им навстречу.

Текста диктанта этого года написал Павел Басинский. Чите достался сюжет по пьесе «Моцарт и Сальери» Александра Пушкина. По мнению участников, текст был средней сложности.

Сейчас работы участников проверяют. Этим занимаются преподаватели и магистранты кафедры русского языка ЗабГУ, а также учителя читинских школ. Результаты будут известны после 17 апреля. Организаторы диктанта сообщат только количество пятёрок. Все, кто написал текст на высший балл, будут приглашены 27 апреля на церемонию награждения отличников.

«Тотальный диктант» – ежегодная акция по проверке грамотности для всех желающих, независимо от возраста, национальности, уровня образования и социального статуса. Она показывает, что быть грамотным важно для каждого, что заниматься русским языком нелегко, но увлекательно и полезно. Акция объединяет всех, кто умеет или хочет писать и говорить по-русски. Уникальные тексты для диктовки создают известные писатели. Первый «Тотальный диктант» провели в 2004 году студенты на гуманитарном факультете Новосибирского государственного университета.

Министерство образования, науки и молодежной политики

 $\frac{http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-obsudyat-voprosy-razvitiya-organov-mestnogo-samoupravleniya/$ 17 Апреля

В ЗабГУ обсудят вопросы развития органов местного самоуправления

19 апреля в 10.00 в большом зале заседаний Учёного совета ЗабГУ (ул. Александро-Заводская, 30) пройдет Всероссийская научно-практическая конференция «Совершенствование системы и повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления в Забайкальском крае:

проблемы и пути решения». Участниками мероприятия станут представители власти, прокуратуры, общественных и образовательных организаций.

Организатором конференции выступает юридический факультет Забайкальского государственного университета при поддержке Законодательного Собрания Забайкальского края и Забайкальского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России».

Конференция пройдет в форме пленарного заседания. Выступить с докладами приглашены председатель Законодательного собрания Забайкальского края Игорь Лиханов, уполномоченный по правам человека в Забайкальском крае Николай Каргин, исполнительный директор Ассоциации муниципальных образований Забайкальского края Валерий Буянов, председатель общественной палаты Забайкальского края Владимир Лобанов и другие.

Представители правового сообщества и государственной власти обсудят вопросы совершенствования регионального законодательства, проблемы защиты прав граждан органами местного самоуправления, особенности выборных кампаний на уровне муниципалитетов, способы формирования комфортной бизнес-среды и другие вопросы.

После обсуждения докладов участники конференции примут резолюцию, отражающую основные итоги выступлений.

http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/v-zabgu-proydet-integrirovannaya-intellektualnaya-igra-dlya-studentov/
17 Апреля

В ЗабГУ пройдет интегрированная интеллектуальная игра для студентов

19 апреля в Забайкальском государственном университете пройдёт I интегрированная интеллектуальная игра среди студенческой молодежи «История Забайкалья». Участие в ней примут студенты с ОВЗ и здоровые студенты.

Игра проводится с целью формирования интеллектуально-творческого движения людей с нарушением здоровья и повышения уровня толерантности и интеграции среди студенческой молодежи города Читы и Забайкальского края.

Интеллектуальное состязание пройдет 19 апреля в 15:00 в учебном корпусе ЗабГУ по адресу: ул. Бабушкина, 129, ауд. 121 и будет состоять из 3 блоков по 10 вопросов. Победитель будет определен по наибольшему количеству набранных баллов.

Отвечать на вопросы игроки будут в лицевых масках, воспринимая задания только в аудиальной форме, что уравнивает возможности участников всех категорий.

Организатором мероприятия выступает Клуб интеллектуальных современных искусств ЗабГУ «КИСИ», работу которого координирует Региональный центр инклюзивного образования ЗабГУ. Клуб создан по инициативе обучающихся студентов, имеющих инвалидность и ограниченные возможности здоровья.

http://xn--90anlffn.xn--80aaaac8algcbgbck3fl0q.xn--p1ai/news/zavershaetsya-priem-zayavok-na-konkurs-molodyh-jurnalistov-mediavyzov/
16 Апреля

Завершается приём заявок на конкурс молодых журналистов «Медиавызов»

Меньше недели осталось до окончания приёма заявок на всероссийский конкурс молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ». Желающим до 21 апреля необходимо подать заявку с личным фото и конкурсные материалы с указанием заголовка, даты и места публикации (выхода в эфир) на электронный адрес: conkurs.media-vyzov@yandex.ru с пометкой «МедиаВЫЗОВ».

Участниками могут стать журналисты в возрасте до 27 лет. На конкурс принимаются работы, опубликованные в СМИ, размещенные в сети Интернет или вышедшие в эфир с 1 января 2018 года по 20 апреля 2019 года.

Победители конкурса будут определяться по следующим номинациям: «Лучший видеосюжет», «Лучший аудиосюжет», «Лучшая публикация в печатных изданиях», «Лучший материал интернет-журналистики», «Лучшее студенческое СМИ», «Лучший материал школьной журналистики», «Журналистский проект: серия тематических материалов». Также конкурс проводится по специальной номинации «Социальная инициатива», в её рамках принимаются материалы разных жанров, опубликованные в печатных и электронных СМИ, отражающие темы социальных инициатив, волонтёрства, добровольчества. Приветствуются материалы о социальных проектах молодежных коллективов, добровольческих отрядов и некоммерческих организаций, занимающихся помощью людям.

Организаторами выступают кафедра конкурса журналистики связей общественностью ЗабГУ и отдел по связям с общественностью и СМИ университета, при поддержке управления пресс-службы и информации губернатора Забайкальского Всероссийской общественной забайкальского краевого отделения организации Лобровольцев России» и забайкальского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз журналистов России». С подробностями можно ознакомиться на официальной странице конкурса социальной сети «ВКонтакте». Координатор конкурса - Александра Назмеева. Телефон: 8-964-468-4184 (WA, Telegram). E-mail: conkurs.media-vyzov@yandex.ru.

Московский комсомолец – Чита

https://www.mkchita.ru/social/2019/04/17/zaksobranie-utverdilo-14-chlenov-op-zabaykalya.html 17.04.2019 в 04:44

Заксобрание утвердило 14 членов ОП Забайкалья

Забайкальский парламент 17 апреля тайным голосованием утвердили 14 членов нового состава Общественной палаты края. Об этом сообщил корреспондент «МК в Чите», присутствующий на сессии парламента.

В список утвержденных кандидатов в ОП вошли: председатель Союза женщин Забайкалья Валентина Подойницына, бывший директор Читинского городского зоопарка Александр Кибалин, руководитель Ассоциации библиотек края Елена Сивцова, декан юрфака ЗабГУ Андрей Макаров, сотрудник дома культуры Дульдургинского района Дарима Жалсанова, ветеран боевых действий Владимир Усенко, гендиректор ТТК Дмитрий Соловьев...

https://www.mkchita.ru/social/2019/04/15/nazvany-chislo-napisavshikh-totalnyy-diktant-i-data-nagrazhdeniya-v-chite.html 15.04.2019 в 03:41

Названы число написавших «Тотальный диктант» и дата награждения в Чите

13 апреля на 15 читинских площадках «Тотальный диктант», по предварительной информации, написали 868 человек. Об этом 15 апреля сообщила пресс-служба правительства Забайкальского края.

Сейчас идет проверка работ, которой занимаются педагоги читинских школ и кафедры русского языка ЗабГУ. Количество «пятерок» сообщат после 17 апреля. Всех отличников соберут 27 апреля на церемонию награждения.

Организаторы уточнили — помимо общедоступных мест для написания диктанта на вокзале станции Чита-2, в местном филиале РАНХиГС и в детской библиотеке имени Г.Р. Граубина - в этом году работали закрытые площадки. Среди последних - ИК №5 в поселке Антипиха и краевое управления ФНС.

Текст диктанта по пьесе «Моцарт и Сальери» Александра Пушкина участники оценили как средней сложности.

УМВД России по Забайкальскому краю

https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/16532290/

13.04.2019 в 10:44

Учащиеся читинского лицея познакомились с четвероногими помощниками полицейских

В Забайкалье учащиеся многопрофильного лицея ЗабГУ познакомились с работой полицейских-кинологов.

Больше 20 юных забайкальцев побывали на экскурсии в Центре кинологической службы УМВД России по Забайкальскому краю. Юноши и девушки познакомились с особенностями служебной деятельности полицейского подразделения, оценили условия содержания служебных собак, их распорядок дня и обязанности четвероногих защитников правопорядка.

Начальник центра Максим Маслов рассказал ребятам о том, какие породы собак состоят на вооружении полиции и по каким направлениям они работают. Гости центра смогли на практике увидеть возможности овчарок и лабрадора. Полицейские-кинологи продемонстрировали умения питомцев по преодолению полосы препятствий, задержанию правонарушителей и поиску запрешенных веществ.

Также полицейские познакомили учащихся лицея со щенками, которым еще только предстоит помогать сотрудникам раскрывать преступления. Стражи порядка рассказали о том, каким образом проходит подготовка подрастающих питомцев к дальнейшей службе в полиции.

https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/16572384/

17.04.2019 в 08:51

Общественники и ветераны проверили знания читинских студентов о полиции

В Забайкальском крае Общественный совет при краевом УМВД организовал познавательную викторину для студентов, посвященную Дню ветеранов органов внутренних дел Российской Федерации.

«Полиция: прошлое и настоящее» под таким названием в Забайкальском государственном университете состоялась интеллектуально-развлекательная викторина. Двум командам студентов-социологов «Дамы в погонах» и «Дружина» предстояло в игровой форме проверить свои правовые знания, оценивали которые ветераны органов внутренних дел Забайкальского края — полковник милиции в отставке Николай Зайцев и майор милиции в отставке Олег Белоглазов.

Игра состояла из трех этапов, в двух из которых участники соревновались в скорости и правильности ответов на вопросы о деятельности и истории полицейского ведомства, а также знании российского кинематографа, посвященного работе стражей порядка. На заключительном этапе команды проявили свои творческие способности и, представляя образ идеального современного полицейского, попробовали изобразить его с помощью фломастеров и ватманов.

В результате победу в викторине одержала команда «Дамы в погонах». Все участники получили дипломы за участие в интеллектуальной игре. В заключение мероприятия председатель Общественного совета при УМВД России по Забайкальскому краю, полковник милиции в отставке Николай Зайцев и председатель общественной организации ветеранов УМВД России по городу Чите Олег Белоглазов рассказали ребятам интересные факты из своей многолетней службы в органах внутренних дел. По мнению Николая Зайцева, проведение подобных мероприятий способствует повышению авторитета службы в полиции и имиджа стражей порядка.

РИА Новости

https://ria.ru/20190416/1552732281.html

16 04 2019 B 12:01

В Пекине проходит международный студенческий хоккейный турнир

В Пекине в понедельник стартовал международный студенческий хоккейный турнир, который проходит под лозунгом "Создадим атмосферу к зимней Олимпиаде".

В соревнованиях принимают участие 8 команд из Азии, Северной Америки и Европы — это команды Харбинского института физической культуры (Китай), Колледжа Бейтса (США), Чешского политехнического университета, Белорусской олимпийской академии, Забайкальского государственного университета, Университета Аалто (Финляндия), Университета Квангвон (Южная Корея) и студенческая сборная Казахстана "Астана".

Официальный сайт партии «Единая Россия»

https://er.ru/news/179772/

15.04.2019 в 12:15

В Забайкальском крае прошли дебаты участников ПГ

В Забайкальском крае в исполкоме регионального отделения партии «Единая Россия» 12 апреля было организовано две дебат-площадки. Главными темами дебатов стали: «Благополучие будущих поколений: доступность детских садов, развитие и качество системы школьного образования в регионе и муниципалитетов» и «Развитие человеческих ресурсов: поддержка творческого, экономического, лидерского потенциала жителей региона».

Всего в дебатах приняли участие семь человек. Среди участников предварительного голосования — молодые специалисты, а также **студенты Забайкальского государственного университета.**

Доступность детских садов, развитие и качество школьного образования в крае и муниципалитетах во все времена остаются актуальными темами.

«Несмотря на то, что проблема нехватки мест в детских садах Забайкалья решается, все равно мы наблюдаем огромные очереди. Особенно этот вопрос касается детей, входящих в возрастную категорию от трех до семи лет. Многим забайкальцам приходится устраивать детей в частные

детские сады. Многие семьи вынуждены годами ждать очереди в дошкольное учреждение», – обозначил проблему участник ПГ Николай Козловский...

Радио Сибирь

http://chita.radiosibir.ru/news

16 апреля 2019, 15:24

В Пекине проходит международный студенческий хоккейный турнир

15 апреля в Пекине стартовал международный студенческий хоккейный турнир, который проходит под лозунгом «Создадим атмосферу к зимней Олимпиаде».

В соревнованиях принимают участие 8 команд из Азии, Северной Америки и Европы — это команды Харбинского института физической культуры (Китай), Колледжа Бейтса (США), Чешского политехнического университета, Белорусской олимпийской академии, Забайкальского государственного университета, Университета Аалто (Финляндия), Университета Квангвон (Южная Корея) и студенческая сборная Казахстана "Астана".

Турнир продлится до 19 апреля.

- Анонс «Завершается прием заявок на конкурс «Медиавызов»
- Анонс «Интегрированная интеллектуальная игра для студентов ЗабГУ»
- Анонс «Конференция по вопросам развития органов местного самоуправления в ЗабГУ»

«Радио России»

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6564

12 апр 2019, 07:47

Организатор Тотального диктанта в Чите Юлия Полякова - о том, как это будет

Завтра, 13 апреля, состоится ежегодная образовательная акция "Тотальный диктант. Он проходит раз в год практически во всех городах России и 60 зарубежных странах. ринять участие в акции могут абсолютно все желающие.

Грамотность грамотности - рознь. Далеко не все умеющие читать и писать люди излагают свои мысли без ошибок. То орфография хромает, то со знаками препинания беда. Да еще и новые компьютерные технологии не дадут лишний раз букву пропустить, обо всем напомнят и на все укажут. Так что самому человеку все меньше приходится думать собственной головой. А это, как говорится, чревато последствиями. Поэтому Тотальный диктант как нельзя кстати. И проверить свою грамотность, и потренировать серые клеточки головного мозга. Сегодня, накануне Тотального диктанта, мы пригласили в "Утреннюю студию" старшего преподавателя кафедры журналистики и связи с общественностью Забайкальского государственного университета, организатора Тотального диктанта в Чите Юлию Полякову.

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=6583

17 апр 2019, 07:34

Проекты трех площадок Дальневосточного женского форума участники посвятили подрастающему поколению

Площадки "Образование", "Экология", "Культура" объединили неравнодушных участниц Дальневосточного женского форума. Представительницы педагогического сообщества обсуждали насущные проблемы во Дворце молодёжи "Мегаполис", любители родной природы обменивались мнениями в Доме офицеров Забайкальского края, а работники музыкальных школ, училищ, театров и библиотек рассказывали друг другу об интересных проектах в музейно-выставочном центре.

Сказать, что во Дворце молодежи "Мегаполис" было многолюдно - значит ничего не сказать. Площадка "Образование" вызвала неподдельный интерес школьных учителей, работников детских садов, преподавателей средних и высших учебных заведений. Большая их часть, конечно же, женщины. Это не случайно: профессия давно воспринимается обществом как сугубо женская. Стереотипы подтверждаются статистическими данными. Доктор наук, профессор, декан психолого-педагогического факультета Забайкальского государственного университета Татьяна Клименко в качестве примера озвучила такие цифры: 99% учителей начальной школы и свыше 80% учителей старших и средних классов - это женщины, главная ударная сила трёхмиллионной армии педагогов, поэтому форум необычайно актуален.

Также участницы Дальневосточного женского форума обсуждали реализацию национального проекта "Экология". Как известно, экологических проблем в нашем регионе немало: горят леса и

степи, уничтожаются редкие виды растений и животных. А ведь нам хочется гордиться своими территориями, в первую очередь, природоохранными! Сотрудники национального парка "Чикой", Даурского и Сохондинского заповедников свои разработки представили вниманию коллег в форме докладов и презентаций...

- Анонс «Завершается прием заявок на конкурс «Медиавызов»
- Анонс «Интегрированная интеллектуальная игра для студентов ЗабГУ»
- Анонс «Конференция по вопросам развития органов местного самоуправления в ЗабГУ»

Радио «Маяк»

http://gtrkchita.ru/rm_news/?id=3164

11 апр 2019, 11:58

Подготовка к "Тотальному диктанту - 2019" в Чите идет полным ходом

Количество грамотных людей на планете сегодня составляет 4 млрд. Но, к сожалению, не все взрослые люди умеют правильно излагать свои мысли и оформлять их на бумаге - хромает логика, стилистика и самое печальное - правописание. Не случайно студенты гуманитарного факультета Новосибирского университета в 2004 году организовали проведение Тотального диктанта. Сначала это была всего лишь внутривузовская акция, которую вскоре поддержала вся страна, а затем и многие русскоговорящие люди во всех уголках планеты. В эти дни Тотальный диктант пишут уже в 60 странах мира, чтобы чувствовать себя единым сообществом, которое безупречно знает родной язык.

Очередной Тотальный диктант не за горами. Сядем за парты писать под диктовку 13 апреля. Как идет подготовка к этому событию, расскажет старший преподаватель кафедры журналистики и связи с общественностью ЗабГУ, организатор Тотального диктанта в Чите Юлия Полякова.

http://gtrkchita.ru/rm_news/?id=3160

12 апр 2019, 09:59

Гость "Курса на Маяк" - доцент кафедры социальной работы ЗабГУ и один из организаторов форума Наталья Бочарникова

"К вершинам научного познания" - под таким девизом 12 апреля в Чите стартует второй городской форум юных исследователей. В этом году он объединит в себе три направления: научнопрактическую конференцию, фестиваль исследовательских проектов и литературную площадку.

В гостях у "Курса на Маяк" доцент кафедры социальной работы ЗабГУ и один из организаторов форума Наталья Бочарникова.

- Анонс «Завершается прием заявок на конкурс «Медиавызов»
- Анонс «Интегрированная интеллектуальная игра для студентов ЗабГУ»
- Анонс «Конференция по вопросам развития органов местного самоуправления в ЗабГУ»

Ралио «Вести ФМ»

- Анонс «Завершается прием заявок на конкурс «Медиавызов»
- Анонс «Интегрированная интеллектуальная игра для студентов ЗабГУ»
- Анонс «Конференция по вопросам развития органов местного самоуправления в ЗабГУ»

Забайкальский рабочий

http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/4/17/deputatyi-utverdili-tret-obschestvennoj-palatyi-kraya/ 17.04.2019 в 13:24

Депутаты утвердили треть Общественной палаты края

Треть Общественной палаты Забайкальского края утверждена сегодня на сессии Законодательного Собрания. Все 14 кандидатов, чьи имена были включены в списки для тайного голосования, получили поддержку большинства депутатов регионального парламента. Об этом сообщается на сайте Заксобрания края.

Напомним, Законодательное Собрание в состав Общественной палаты утверждает 14 из 42 членов. Заявки на своих представителей направили 19 общественных организаций. Однако впоследствии пять кандидатов были отозваны либо отклонены из-за несоответствия требованиям закона. По итогам рассмотрения профильным комитетом по государственной политике и местному самоуправлению все 14 кандидатов были рекомендованы для включения в список для тайного голосования. Каждый из них по итогам процедуры получил более 30 голосов депутатов в свою поддержку.

Таким образом, в новый состав Общественной палаты вошли: преподаватель Института развития образования Забайкальского края Анна Анисина (выдвинута краевой общественной организацией «Общественный комитет по борьбе с коррупцией «Возрождение»); председатель Федерации тайского бокса, руководитель клуба «БайРус» Рустам Байраков; хранитель музейных предметов Зуткулейского Дома культуры Дарима Жалсанова; декан юридического факультета ЗабГУ Андрей Макаров (Забайкальское региональное отделение «Ассоциация юристов России»)...

http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/4/14/aktsiya-totalnyij-diktant-proshla-v-chite/ 14.04.2019 в 18:13

Акция «Тотальный диктант» прошла в Чите

Акция по проверке грамотности «Тотальный диктант» прошла в Чите 13 апреля. По предварительной оценке участие в ней приняли 868 человек.

Как сообщили в пресс-службе губернатора Забайкальского края, в столице региона было организовано 15 площадок для проведения «Тотального диктанта». Это были традиционные площадки в Забайкальском государственном университете, пространстве коллективной работы «Точка кипения» и другие. Также в этом году появились новые площадки: на вокзале станции Чита-2, в детской библиотеке имени Г.Р. Граубина, в Читинском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте Российской Федерации. Работало и немало закрытых площадок: 80 человек написали диктант в управлении налоговой инспекции, более 100 человек — сотрудники ТГК-14, «Читаэнерго», «Читаэнергосбыт», Забайкальского регионального диспетчерского управления и Забайкальской топливно-энергетической компании — пришли на площадку «Энерго». Самой необычной стала площадка в исправительной колонии №5 в поселке Антипиха — 12 заключенных выразили желание написать «Тотальный диктант», а руководство колонии пошло им навстречу.

Текст диктанта этого года написал Павел Басинский. Чите достался сюжет по пьесе «Моцарт и Сальери» Александра Пушкина. По мнению участников, текст был средней сложности.

Сейчас работы участников проверяют преподаватели и магистранты кафедры русского языка ЗабГУ, а также учителя читинских школ. Результаты будут известны после 17 апреля. Организаторы диктанта сообщат только количество пятёрок. Все, кто написал текст на высший балл, будут приглашены 27 апреля на церемонию награждения отличников.

http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/news/media/2019/4/11/zabajkaltsyi-sobrali-okolo-dvuh-tonn-makulaturyi-v-hode-ekologicheskoj-aktsii-sohranim-les/ 11.04.2019 в 08:22

Забайкальцы собрали около двух тонн макулатуры в ходе экологической акции «Сохраним лес»

По словам координатора акции в Чите Александра Волчека, в ней приняли участие 137 забайкальцев. За день они собрали около двух тонн макулатуры.

Были определены точки сбора в городе Чите — школы №50,16, **Горный факультет ЗабГУ**, Забайкальский институт предпринимательства Сибирского университета потребительской кооперации, а также Читинский техникум отраслевых технологий.

«Среди регионов Дальневосточного федерального округа Забайкалье заняло I место. Больше всех собрали макулатуры ученики школы №50 города Читы, они принесли одну тонну 360 килограммов. Из них 128,7 килограмма собрал Никита Богомолов, 71 килограмм принес Антон Пчеякин, 53,8 килограмма — Ольга Минеева», — уточнил он.

По инофрмации официального портала Забайкальского края, акция проходила 7 апреля и началась в городе Владивостоке, завершилась в Калининградской области. Регионы в течение дня передавали экологическую эстафету друг другу. Ее участники отмечают, что главная цель акции — развитие культуры раздельного сбора мусора.

#Сохраним Лес — Всероссийская акция, организаторами который выступила «Молодёжка ОНФ». Она направлена на сохранение лесного богатства страны. В ходе акции по всей России было собрано 118 тонн макулатуры. Переработка одной тонны бумажного мусора позволит сэкономить 20 тысяч литров воды, тысячу киловатт электроэнергии, а также избежать использования химических веществ, при применении которых в атмосферу выделяется углекислый газ. Кроме того, сбор макулатуры поможет избежать вырубки более одного миллиона гектаров леса в год.

Забайкальский рабочий №69 от 16 апреля 2019 года

«Читинцы проверили грамотность»

Заметка о Тотальном диктанте, в которой указывается, что ЗабГУ вошел в число площадок для проведения акции. Также отмечено, что преподаватели и магистранты кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ проверят работы участников диктанта.

«Собрали макулатуру»

Материал о прошедшей в Чите акции по сбору макулатуры «Сохраним лес», в котором упоминаются точки сбора в городе Чита, среди которых горный факультет ЗабГУ.

«АиФ – Забайкалье» №16 от 17 - 23 апреля 2019 года

«Читинцы проверили грамотность»

Заметка о прошедшей на площадках ЗабГУ акции «Тотальный диктант».

«Ваша реклама» № 15 от 12 апреля 2019

«Завершился турнир «Без барьеров – к успеху»

Заметка о прошедшем 6 апреля в физкультурно-оздоровительном комплексе «Университет» ЗабГУ Интегрированном турнире по адаптивным настольным спортивным играм среди учащейся и студенческой молодежи «Без барьеров – к успеху».

«Земля» № 16 от 16 апреля 2019 года

«Тотальный диктант»

Материал о Тотальном диктанте, в котором указывается, что преподаватели и магистранты кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ заняты проверкой работ участников акции.

«Эффект» №16 от 16 апреля 2019 года

«Почти 900 человек приняли участие в «тотальном диктанте»

Заметка о Тотальном диктанте, в которой указывается, что ЗабГУ вошел в число площадок для проведения акции.

«Забайкальцы собрали около двух тонн макулатуры в ходе экологической акции «сохраним лес»

Заметка о прошедшей акции по сбору макулатуры «Сохраним лес», в которой упоминается о том, что горный факультет ЗабГУ стал точкой сбора макулатуры.

«Читинское обозрение» №16 от 17 апреля 2019 года

«Кадры недели»

Новость о прошедшем в Чите Тотальном диктанте, площадками для которого стали корпуса ЗабГУ.

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций Забайкальского государственного университета. Автор

текста – кандидат филологических наук, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания ЗабГУ Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

16 апреля – «Завершается прием заявок на конкурс «Медиавызов» (анонс)

17 апреля – «Интегрированная интеллектуальная игра для студентов ЗабГУ» (анонс)

17 апреля — «Конференция по вопросам развития органов местного самоуправления в ЗабГУ» (анонс)

Работа медиакластера ЗабГУ:

12 апреля – сюжет «Тотальные 60 секунд»

13 апреля – съемки Тотального диктанта

15 апреля – планерка ТВ-редакции

16 апреля – монтаж информационной передачи

17 апреля – сюжет «Конференция Профсоюза студентов ЗабГУ»

18 апреля – сюжет «Конференция на ФФиМК»